



Учредители: Парламент и Правительство КБР

## ПАРЛАМЕНТ

### ШКОЛЬНАЯ ФОРМА: на откуп школам или под контроль закона?

Парламентский комитет по образованию и науке организовал обсуждение проблемы школьной формы, в котором участвовали руководители департаментов образования муниципалитетов и директора школ.

Председатель комитета Мурад Дадов, обозначая суть проблемы, пояснил:

«В соответствии с новым законом об образовании, который вступил в силу первого сентября, введение школьной формы остаётся в компетенции общеобразовательного учреждения. На сайте Министерства образования и науки РФ размещено примерное положение о школьной форме, где чётко и ясно прописаны требования к ней. На этом основании республиканское Минобразования издало приказ, дублирующий требования к внешнему виду учащегося. Оба документа оставляли окончательное решение о введении школьной формы за образовательным учреждением.

Мурад Дадов рассказал, что только в трёх субъектах Российской Федерации этот вопрос отрегулирован законодательно, то есть приняты отдельные законы. В остальных 40 регионах принято отдельное постановление правительства, в остальных приказ местного министерства образования. Для того чтобы обсудить, в каком виде должно приниматься решение в нашей республике, услышать мнение работников образования, было созвано рабочее совещание, пояснил депутат.

«Республиканский закон об образовании в настоящее время находится на согласовании в отраслевых министерствах. После его поступления в Парламент мы должны будем решить в этом документе обозначенные требования к школьной форме или принимаем отдельный регламентирующий закон, либо этот вопрос урегулируем нормативным правовым актом Правительства», — пояснила заместитель Председателя Парламента Татьяна Санжюк. — Кроме того, поступил ряд жалоб от роди-

телей учениц, не согласных с той формой, которая принята в учебном заведении. В основном запреты касаются ношения девочками броек в холодное время года.

Исполняющая обязанности руководителя департамента образования администрации Нальчика Светлана Амирова в недавнем прошлом работала директором школы. Она поделилась опытом работы и сообщила то, что происходит в школах Нальчика.

Было решено, что в этом учебном году школьницы и учителя будут придерживаться делового стиля и светской формы одежды. На классных часах и родительских собраниях договорились, что для учеников приобретут одежду в одинаковой цветовой гамме. Были приняты локальные правовые акты, оформлены информационные стенды, однако всё равно возникли недоразумения. Больше всего проблем с теми родителями, которые придерживаются определённого религиозного направления. Таких девочек в школе оказалось четыре, с ними побеседовали, но сегодня две девочки сами и однанадцати лет продолжают ходить в школу, выбывая из принятой нормы.

В Нальчике из 25 тысяч учащихся школьную форму носят 24620 человек. Две школы не пришли к единому мнению о конкретной форме, но выработали определённые требования к внешнему виду. Большинство учащихся придерживается белого верха и тёмного низа. Проблемы возникают в плане приобретения школьной формы. Хотелось бы иметь в республике специализированные школьные магазины, или чтобы заказы выполняла швейная фабрика.

(Окончание на 2-й с.)

## ФЕСТИВАЛЬ

Вчера в Доме Правительства состоялась встреча членов Правительства Кабардино-Балкарии с руководителями делегации — участниц третьего международного фольклорного фестиваля «Танцы над Эльбрусом».

### ВЕЛИКОЛЕПНО! ПРЕКРАСНО!

Гостей, представляющих крупнейшие культурные сообщества мира, от имени Главы КБР тепло приветствовали заместитель Председателя Правительства КБР Мухамед Кодзоков и министр по СМИ, общественным и религиозным организациям Мухамин Кумахов.

Мухамед Кодзоков отметил, что проведение подобных фестивалей — это шаг в будущее для всех участников, тем более что география интернационального форума обширна.

Руководители фольклорных коллективов из Турции, Франции, Хорватии, в свою очередь, подчеркнули, что подобные фестивали служат импульсом к приумножению культурных традиций, сохранению и развитию международных и межнациональных культурных связей. Гости фестиваля с восторгом говорили о том, как гостеприимно их встречают в Кабардино-Балкарии: «Великолепно, прекрасно, просто чудо! Какие люди!».

Завершая встречу, Мухамед Кодзоков отметил: «Мы хотим, чтобы все знали: традиции гостеприимства, взаимного уважения и толерантности многонациональной республики останутся навсегда. Гарантия тому — мудрость проживающих на этой земле народов».

Римма ГЕРАСИМОВА, пресс-служба Министерства культуры КБР



### «Здравствуй, племя молодое, незнакомое...»

На самой высокой сценической площадке мира и, пожалуй, выше — над самим Эльбрусом в эти дни проходит III международный фольклорный фестиваль «Танцы над Эльбрусом», в рамках которого прошёл праздник национального костюма «Орнамент мира».

Он состоялся в корпусах Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х. Бекбекова и, заплетая орнамент, вместе с разносторонней речью участников во всей красе продемонстрировал особенности национального костюма представителей различных культур мира.

(Окончание на 2-й с.)  
Фото Артура Елканова

## ЭТНИКА И КЛАССИКА НА НАЛЬЧИКСКИХ ПОДМОСТКАХ

«Куда не приходит гость, туда не приходит и благодать», — говорят на Кавказе. В эти дни благодать пролилась на нашу республику самой щедрой мерой — в рамках фестиваля «Танцы над Эльбрусом» в Кабардино-Балкарию приехали гости из разных стран мира.



Филиппинский танцевальный коллектив «The Hailit Gruz Dance Company» имеет большой хореографический диапазон. Юноши и девушки исполняют и филиппинские народные танцы, и классику. Интересные, изысканные хореографические композиции уже заинтересовали нашего зрителя.

Фольклорный ансамбль «Pendik Halk Danslari Toplulugu» из Турции демонстрирует традиции различных регионов этой страны. Успешное их выступление на открытии фестиваля запомнилось танцем деришва, а также тем, как оригинально и легко вели своеобразный диалог со зрительным залом турецкие барабанщики.

Одна из самых харизматичных и элегантных танцевальных пар из Буэнос-Айреса — Паола Франкиоти и Орландо Скарпелли. Они являются известными тангерос у себя на родине.

(Окончание на 2-й с.)



## К 95-ЛЕТИЮ ВЛКСМ

Все наиболее значимые стройки города Терек связаны именно с комсомолом. Знаменитый завод алмазного инструмента «Терек-Алмаз» тогда носил имя Ленинского комсомола, и в его строительстве активное участие принимали именно комсомольцы.

Многие из них повышали уровень знаний в школе рабочей молодежи, всё свободное время посвящали благоустройству Терека. Делом рук комсомольских активистов было строительство стадиона, парка вокруг него, посадка липовой аллеи на улице имени Каратаева, городское озеро, ивы, обрамляющие его. Деревья вдоль тротуара по дороге в село Джэжко и многое другое.

Терский райком комсомола всегда был в авангарде всех начинаний района, республики, страны. Терский — единственный из всех районных комитетов комсомола республики, завоевавший в Золотую книгу ЦК ВЛКСМ.

Наши механизированные комсомольско-молодёжные звенья прославились на всю страну. Механизатор Хамидия Дадов, пионерка Ирина Теунова и многие другие отмечены знаками

## КОМСОМОЛЬЦЫ СТРОИЛИ ТЕРЕК

Город Терек, в котором я родилась, рос и развивался вместе с комсомолом. Первым секретарём Терского райкома комсомола работал Юрий Ахмонов, я — вторым секретарём.



Делегаты Кабардино-Балкарской областной комсомольской конференции от Терской районной комсомольской организации, декабрь 1959 г.

ЦК комсомола. А нашему райкому комсомола вручили переходящее знамя ЦК ВЛКСМ и подарили автомобиль «Москвич». Кроме всего этого, наши комсомольцы принимали активное участие в акциях «Терчанка», пропагандируя нашу республику на фестивалях самостоятельного творчества в Москве, Ростове, Грозном.

Более ста комсомольцев Терского района приняли участие в декаде литературы и искусства в Москве, посвящённой 400-летию присоединения Кабарды к России.

От души поздравляю всех комсомольцев республики со славным юбилеем и желаю всеми здоровьем, душевным теплом и оптимизмом на долгие годы! Наша молодость жива и будет жить ещё долго. С гордостью храню свой значок ВЛКСМ, комсомольский и партийный билеты. С какой радостью мы получали эти реликвии!

Всем, кто прошёл через комсомол, сохранил в себе чувство долга и обязательности, желаю оставаться такими же.

Нина ХАЧИДГОВА, ветеран комсомольского и профсоюзного движения

## Кратко. Сточню

РЕКОРДНЫЙ УРОЖАЙ Овощеводы Лескенского района собирают рекордный урожай. Ммн уже убрано 78 тысяч тонн овощей, что превышает прогнозируемые объёмы производства на десять тысяч тонн. В этом году под овощные культуры в районе было отведено около 3780 га из 15460 га именуемых пашни.



РАБОТА НАД ПОЛЯМИ Завершаются работы по подготовке оснований семи полей для мини-футбола в Бакасанском районе. Готовность к вводу в эксплуатацию пять из них — в Кишлеке, Исламее, Кубе, Бакасаньёнка и Кременчуг-Константиновском — проверил заместитель

министра спорта, туризма и курортов КБР Хачим Мамаев вместе с главами семи и руководством спортивного райадминистрации.



НАГРАДЫ ЗА ИДЕИ Согласно решению комиссии по финансированию проектов в сфере малого и среднего предпринимательства в Майском районе авторы пятнадцати бизнес-идей получили гранты на их реализацию.

Обладателями денежных средств стали начинающие предприниматели в возрасте до 30 лет, проживающие в Бакасанском районе. Проекты по созданию детского развивающего центра, выращиванию крупного рогатого скота на базе крестьянско-фермерских хозяйств, разведению кур-несушек, рыбы

в установке с замкнутым водоснабжением, выращиванием грибов, опущен в открытый грунт, производство ударно-гравировального станка с числовым программным управлением. Одобрение комиссии получили также идеи начинающих предпринимателей, входящих в категорию безработных граждан и людей с ограниченными возможностями здоровья.

Общая сумма распределённых финансовых средств составляет 4133,4 тыс. рублей, в том числе 600 тыс. рублей из местного бюджета. Финансирование стало возможным благодаря проведённому Министерством экономического развития КБР конкурсу отбору муниципальных программ для предоставления в 2013 году субсидий бюджетам муниципальных образований республики в целях финансирования мероприятий по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства.



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

ПОГОДА  
НА ПЯТНИЦУ, 25 ОКТЯБРЯ  
Днём: + 8... + 12.  
Ночью: + 3... + 8.  
Ясно

РоссельхозБанк  
(www.rshb.ru)  
ОАО «Россельхозбанк», Генеральная лицензия Банка России №03348  
Курсы обмена валют на 24 октября 2013 г.  
Доллар США 31.70 32.25  
Евро 43.45 44.00  
ПОКУПКА ПРОДАЖА

ПАРЛАМЕНТ

ШКОЛЬНАЯ ФОРМА: на откуп школам или под контроль закона?

(Окончание. Начало на 1-й с.) Конечно, есть магазины, которые специализируются на детской и школьной одежде, но они предпочитают товары турецких производителей, которые не всегда соответствуют требованиям СанПиНа: синтетические ткани не очень благоприятно влияют на здоровье детей.

Интересен опыт Баксанского района: ещё до принятия закона об образовании во всех школах ввели форму нормативным актом на уровне главы администрации. Были чьи-то фирмы, представители которых посещали родительские собрания, предлагали свою продукцию, а потом централизованно привезли форму. Стоимость комплекта варьировалась от 3200 до 3500 рублей. Однако, учителя, что заказ был очень весомым, фирмы-производители обязались обеспечить школьной формой детей из малообеспеченных семей.

Руководители департаментов предложили, а директора школ поддержали законодательно обозначить нормы в учебной форме молодых людей, при этом работники вузов заговорили за разумные ограничения также в высших учебных заведениях и колледжах.

Что касается ограничений, то они вполне вписываются в норму деловой светской одежды. Так, учащимся запрещается ношение в образовательных учреждениях яркой расцветки и оттенков, броек и юбок с заниженной талией и высоким разрезом, одежды с декоративными деталями в виде заплат, с прорывами ткани, с неоднородным её окрасом, с яркими надписями и изображениями, декольтированными платьями и блузками, одежды бельевых стилей, атрибутов одежды, закрывающих лицо, аксессуаров с символическими асоциальными неформальными молодежными объединениями, а также пропагандирующих психоактивные вещества и противоправное поведение, религиозной одежды, а также с религиозными атрибутами или символикой, головных уборов в помещениях, пляжной обуви, массивной обуви на толстой платформе, вечерних туфель и туфель на высоком каблуке, массивных украшений.

Заместитель председателя комитета Парламента по образованию, директор гимназии №29 города Нальчика Татьяна Смирнова отметила, что закон об образовании дает право субъекту законодательно определить внешний вид детей, и этой возможностью необходимо воспользоваться.

Также приводились следующие аргументы в пользу школьной формы: строгий стиль одежды создает в школе деловую атмосферу, необходимо для занятий, форма дисциплинирует человека. Кроме того, она позволяет избежать соревновательности между детьми в уровне достатка семьи. У молодых людей нет проблемы, в чем пойти в школу, а споконное состояние активизирует желание учиться. Школьная форма экономит деньги родителям.

Татьяна Саенко, подводя итоги совещания, отметила, что прозвучали полные мнения, которые имеют право на существование. Но в российской законодательстве никакие компромиссы на эту тему не предусмотрены. В Конституции Российской Федерации провозглашен светский характер образования, и федеральный закон об образовании также утверждает в качестве одного из принципов светский характер образования в государственных и муниципальных образовательных организациях.

У нас есть религиозные образовательные учреждения, куда родители имеют право отдать своего ребенка, где он будет получать как основные образовательные знания, так и знания религиозной направленности. Светский характер образования предусматривает запрет на пропаганду той или иной веры. Ребенок может исповедовать ту веру, что и родители, но он не может пропагандировать её своему соседу по парте, не может открыто демонстрировать религиозную атрибутику. Вопрос очень тонкий и сложный. Именно поэтому необходима глубокая и сложная работа по разъяснению этих принципов, - отметила вице-спикер Парламента.

Ольга КЕРТНЕВА

ФЕСТИВАЛЬ



«Здравствуй, племя младое, незнакомое...»

(Окончание. Начало на 1-й с.) Четыре творческих фольклорных коллектива из Филиппин, Франции, Турции и Хорватии выступили на сцене физмата КБГУ. Незадолго до представления участники фестиваля познакомилась с местной национальной кухней и, несмотря на то, что кабардино-балкарский стол был со шведским «акцентом», остались весьма довольны. Артистичные французы в накрахмаленных французских и в накрахмаленных чепцах делились впечатлениями со своими слушниками в необычных для нас красных платках на плечах, напоминающих пионерские галстуки. А между тем «пионеров» от французской делегации было всего двое. Де-факто делегацию Ромэн Демарки не без

удовольствия уплетал балкарские хинчины, но, увидев горячий бульон, протестующе закачал головой. На фастфуде, видимо, вырос тинейджер. Неприятно ярко для нашего глаза выглядели представители турецкой делегации, для которых почему-то стало неожиданным открытием родство турецкого и балкарского языков. Местных жителей заинтересовали головные уборы хорватов, с которыми они проделывали невозможные манипуляции. Открывая концерт, с приветственным словом выступил заслуженный работник культуры, кавалер Серебряного знака отличия Международного совета организаторов фестивалей фольклора и традиционного искусства при ЮНЕСКО Юрий Гурев, который сказал: «Если с Филиппин проложить прямой путь до Аргентины, то мы пройдем пятнадцать часовых поясов. Очень символично звучит название сегодняшнего фестиваля, потому что нас собралась и объединила одна из самых высоких вершин в мире. Гости Кабардино-Балкарии покорены гостеприимством и открытостью проживающих здесь народов. Фестиваль - это живой организм со всеми своими плюсами и минусами. Я был на всех трёх фестивалях и хочу отметить, что «крылья» него становятся всё шире и крепче».

Ректор КБГУ Барсоби Карамурзов, приветствуя участников праздника, напомнил о том, что университет награждён орденом Дружбы народов, так как имеет статус интернационального, а праздник проходит в зале, который является учебным театром Александра Сокурова. Ректор пожелал гостям и участникам фестиваля, чтобы часы, проведенные в университете, оставили их искать повод для новых встреч друг с другом и обязательно вернуться в Кабардино-Балкарию.

ЭТНИКА И КЛАССИКА НА НАЛЬЧИКСКИХ ПОДМОСТОККАХ



(Окончание. Начало на 1-й с.) Аргентинские танцоры приобщили местную публику к танцу страстного танца свободной композиции, поклонники которого есть в каждой стране. Не случайно танго объявлено объектом всемирного наследия ЮНЕСКО.

Этнический ансамбль «Zagreb Folk Dance Ensemble Dr. Ivan Ivancan» был образован в мае 1945 года и с тех пор неоднократно представлял свою страну на всевозможных международных фестивалях. Мелодичные южнославянские напевы, лёгкие танцы привлекают внимание зрителей, унося их в воображении на весёлый хорватский деревенский праздник.

«Ballet de Savoie» - фольклорный коллектив из французской провинции Савойя - представляет культурные тенденции этой региона. Помимо сценической деятельности коллектив является организатором Фестиваля Мира - одного из популярных культурных праздников в Юго-Восточной Франции.

Аида ШИРИТОВА. Фото Камала Толгурова

СООТЕЧЕСТВЕННИКИ

Ассоциация за интеграцию



В Кабардино-Балкарском государственном университете им. Х.М. Бербекова прошла встреча представителей черкесских организаций Сирии, Иордании, Турции и Германии, членов Ассоциации зарубежных выпускников и друзей КБГУ с журналистами.

Открывая пресс-конференцию, ректор университета Барсоби Карамурзов напомнил, что в день рождения КБГУ, который отмечали 11-12 октября, нашу республику посетили выпускники вуза из-за рубежа, чтобы учредить ассоциацию, призванную заниматься расширением гуманитарного и научного сотрудничества с соотечественниками.

13 октября начались экскурсии гостей по Кабардино-Балкарии и местам компактного проживания адыгов в Краснодарском крае, где они ознакомились с жизнью современных шансугов.

Основная часть беседы была посвящена причино-созидания ассоциации и задачам, которые она перед собой ставит. Было отмечено, что такой союз поможет расширению международных связей, развитию принципов дружбы и взаимопонимания между народами разных стран, укрепление авторитета российских вузов на международном уровне, а также интеграции КБГУ в мировую образовательную систему, которая предполагает увеличение количества иностранных студентов, обучающихся в вузе. Участники разговора подчеркнули, что ассоциация приложит все усилия, чтобы содействовать увеличению числа квот на обучение студентов из числа соотечественников в КБГУ.

Студенты, присутствовавшие на встрече, интересовались вопросами сохранения

родного языка адыгов, проживающих как за рубежом, так и на Северном Кавказе. Существует множество программ, направленных на достижение этой цели, которые реализуют общественные организации и вузы. Однако, как отметили участники разговора, без желания самого человека выучить язык результата не будет.

На пресс-конференции стало известно о том, что в ближайшем время Ассоциация зарубежных выпускников и друзей КБГУ намерена выйти с предложением о проведении на Юге России молодёжного фестиваля черкесской диаспоры Иордании, Сирии, Турции, Объединённых Арабских Эмиратов, Израиля, Палестины, Германии, США.

Внимание в разговоре было также уделено деятельности зарубежных черкесских организаций, положению черкесской диаспоры в разных странах, перспективам репатриации соотечественников на историческую родину.

Марьяна БЕЛГОРКОВА. Фото Камала Толгурова

ЭНЕРГЕТИКА

Служба транспортного и хозяйственного обеспечения Кабардино-Балкарского филиала МРСК Северного Кавказа завершает подготовку к осенне-зимнему периоду.

ГОТОВЯТ ТЕХНИКУ К ЗИМЕ

Транспортный парк Кабардино-Балкарского филиала МРСК Северного Кавказа готовится к зимнему периоду. В настоящее время насчитывается 60 грузопассажирских машин, 37 грузовых и 58 автобусов, автокранов, электролабораторий, экскаваторов, бульдозеров, прицепов, автобусов.

На сегодняшний день парк машин, осуществляющих грузопассажирские перевозки, обновлён на 58 процентов - изношенные ГАЗ-53 и ГАЗ-66 заменены на новые УАЗы. Также в прошлом году получено семь экскаваторов. На территории базы Кабардино-Балкарского филиала в Нальчике построены и оборудованы 15 просторных отапливаемых ремонтных боксов и гаражей.

Особое внимание уделяется проверке технического состояния, техобслуживанию оперативных машин, спецтехники. Весь транспорт Кабардино-Балкарского филиала вскоре будет «обуть» в зимнюю резину и переведён на сезонные технические жиждкости. По словам начальника службы транспортного и хозяйственного обеспечения Кабардино-Балкарского филиала Сергея Гогаева, главная задача - обеспечить качественную подготовку к зиме, чтобы, невзирая ни на какую погоду, осуществлять заявки районных электрических сетей по замене повреждённых элементов в электросетях.

Кабард КЛИШЬЕВ

ЭКОНОМИКА

Инвестиционные кредиты

С начала года Россельхозбанк в Кабардино-Балкарии выдал свыше 60 кредитов субъектам малого бизнеса на общую сумму 619,7 миллиона рублей. Более 26,8 процента пойдёт на инвестиционные цели: строительство и модернизация хозяйств, покупку техники, приобретение земель сельскохозяйственного назначения и т.д.

Кредитный портфель Кабардино-Балкарского филиала в сфере малого бизнеса достиг 8 552,3 миллиона рублей. Россельхозбанк продолжает наращивать кредитный портфель малого бизнеса, улучшать качество обслуживания, внедрять выгодные банковские продукты и совершенствовать предоставляемые клиентам услуги, подерживая в пресс-службе Кабардино-Балкарского регионального филиала Россельхозбанка.

Ирина ШКЕЖЕВА



СПОРТ

Бокс По «профсоюзным» билетам - на чемпионат страны

В Астрахани прошёл чемпионат по боксу физкультурного общества «Профсоюзы». В нём участвовали 90 спортсменов, в том числе и двое представителей Кабардино-Балкарской Республики, ставшие победителями.

Тимур Кересов (до 75 кг) провёл четыре боя и, одержав во всех убедительные победы, стал первым. Другой наш земляк Артём Хабитов (91 кг) уверенно дошёл до победы, уйдя с дороги троих соперников. Подготовили спортсменов к чемпионату тренеры Залим и Арсен Кересовы. Оба боксёра прошли отбор на чемпионат России по боксу, который пройдёт в ноябре в Хабаровске. На финал страны также поедут ещё четыре наших спортсмена, ранее заработавших право на участие в чемпионате РФ: Казим Энеев, Назир Балаев, Казбек Шурдумов и Алим Гаджиев.

Универсальный бой Залим Бетуганов - планетарный победитель

В мекке универсального боя России - городе Медьнь Калужской области - закончилось очередное первенство мира среди юниоров. Силами померились 250 бойцов, которых делегировали на соревнования 33 государства мира. В составе сборной России на первенстве планеты выступили четверо бойцов из Кабардино-Балкарии: Эльдар Шопагов, Залим Бетуганов, Кантемир Сохов и Мухамед Кипов.



Итоги их выступлений более чем успешные: четыре бойца - четыре медали. В разделе «лайт» (прохождение полосы препятствий и борьба на ковре в стойке) серебряную медаль завоевал Эльдар Шопагов, победу которому помешала травма кисти, полученная в полуфинале. В самом тяжёлом разделе универсального боя - «классике» (прохождение полосы препятствий и пединки по правилам рукопашного боя) победителем первенства мира стал Залим Бетуганов. Из четырёх бойцов два Залим выиграл досрочно, нокаутировав чеченского и швейцарского спортсменов. А в финале Бетуганов отомстил своему обидчику по первенству России - бойцу из Санкт-Петербурга. Счёт раундов - 5:0 в пользу нашего бойца. Залим вошёл в историю как первый в республике победитель первенства планеты по универсальному бою. В этом же разделе в своих весовых категориях Кантемир Сохов стал серебряным, а Мухамед Кипов - бронзовым призёром. Подготовили нашу команду тренеры Заурбек Черкесов, Руслан Бетуганов и Казбек Шопагов.

Как ни самонадеянно это звучит, результаты не стали для нас неожиданностью, рассказал корреспонденту «КБР-П» президент Федерации универсального боя КБР Заурбек Черкесов. - Все наши ребята имеют достаточный соревновательный опыт, добились успехов в родственном виде спорта армейском рукопашном бою. Медали на первенстве мира - плод плодильной тренерской работы и упорства их подопечных.

Вольная борьба Греко-римская борьба Трое баксанцев - Южно-Сахалинск Впереди

Трое юных борцов Баксанского района стали призёрами открытого республиканского турнира по вольной борьбе на призы заслуженного тренера России Магомед Мешев, проходившего в Майкопе. Мартин Кильчюк (Исламел) и Ахмедхан Тембогов (Атажукин) в своих весовых категориях стали победителями, завоевав Анзор Ойтов второе место. Соперниками наших одинадцатилетних спортсменов были 280 ребят из республики Северного Кавказа.

На счету наших спортсменов три первых, четыре вторых и пять третьих мест. Победителями в своих весовых категориях стали Алим Коготьев, Астемир Баргунов и Хасан Рамазанов. Государственный тренер КБР по классической борьбе Малик Маков дал отличную оценку выступлению наших ребят, сказав, что «они полностью оправдали надежды своих наставников и прошли отбор на финал по России, который пройдёт в Южно-Сахалинске с 16 по 21 ноября».

Часовой бег Против ветра

В Прохладном прошли традиционные всероссийские соревнования «Прохладненский часовой бег». Участники спортивного праздника стали 68 любителями бега из Прохладного и Прохладненского района, Невинномыска, Георгиевска, Кисловодска, Ессентуков, Владикавказа, Армавира, Нальчика, Майского и даже Никнекамска.

Настоящую сенсацию преподнесли спортсмены города Георгиевска, одержав абсолютную победу как среди мужчин, так и среди женщин. Михаил Локтионов одолел за час 16240 м, Галина Кузина - 14030 метров. Относительно низкие результаты победители вполне объяснимы - армянскими порывы ветра достигли такой силы, что бежать навстречу ветру было практически невозможно. Победителями в своих возрастных группах также стали прохладненцы Данил Лукьянов, Сергей Крауз, Милена Владимировна и Александра Стрелова, Виктор Афанасенко (Армавир), Андрей Холодюк (Невинномысск), Татьяна Гандар (Нальчик).

Материалы рубрики подготовил Альберт ДЫШЕКОВ
Для получения информации о наличии у вас имеющихся штрафов ГИБДД вы можете позвонить по телефонам 8(866-2) 49-55-86; 49-55-58; 49-55-51; 49-55-96, или оставить заявку на электронный адрес 07sbdsps@gmail.com. Также эта информация доступна на сайте: www.07.gibdd.ru

ПРАЗДНИК

Цветная реальность

Здесь находятся дети, живущие на грани реальности и видений, вдали от людского шума и событий, без праздников и развлечений. Детское отделение Республиканского психоневрологического диспансера с доброй программой посетили представители ДУМ КБР и общественных организаций «Сила народа - здоровье» и «Институт проблем молодёжи».



Голпачева. - Посмотрите на плакаты в наркологических диспансерах, почитайте лозунги о борьбе с курением - это же страшно! Нужно не запугивать людей, а учить их мыслить позитивно, заботиться о своём здоровье, а не бояться болезней. На один час детское отделение диспансера превратилось в сказочный мир: летали разноцветные воздушные шары, звучала весёлая музыка, и завораживал сказочным действием известный в республике аниматор Марк. А представители ДУМ КБР вручили маленьким пациентам сладкие подарки. В детском отделении Республиканского психоневрологического диспансера находятся дети с трёх до восемнадцати лет с умственной отсталостью, шизофренией и другими сложными заболеваниями, требующими постоянного контроля и внимания. Значительная часть пациентов - воспитанники детских домов. Работники диспансера говорят, что заболевания, с которыми сюда попадают дети, не лечатся, и потому до совершеннолетия и каждого пациента успевают побывать здесь не единожды. Такие праздники, как этот, ненадолго выводят из мира тёмных иллюзий в реальность, в которой есть свет, улыбки и разноцветные воздушные шары.



без тёмных иллюзий

Воспитанники. Фото Артура Елканова

КРИМИНАЛ

ВЫСТРЕЛ ДЛЯ ПЬЯНОГО

Двое пьяных жителей Тырныауза стали убежать от полицейских, пытавшихся остановить их машину. Обуздать беглецов удалось только после предупредительного выстрела. Сотрудники ГИБДД в Тырныаузе заметили автомашину «Фольксваген-Гольф», водителю предложили остановиться. Тот продолжил движение, пытаясь скрыться. В ходе преследования водитель и пассажир на полном ходу выпрыгнули из машины и вновь попытались скрыться, в то время, как «Фольксваген», уадрившись о придорожный бордюр, остановился. В предупредительных целях было применено оружие, - сообщили в МВД. Один правонарушитель - 1995 года рождения - был задержан в состоянии алкогольного опьянения. «На вадельце транспортного средства составлен административный протокол по части 2 статьи 12.8 КоАП РФ, предусматривающий лишение прав на длительный срок, - отметили в МВД.

Неправильно выбрали скорость движения

Азрет КУЛИЕВ

ИТОГИ

Наркоманы переквалифицировались

Коллегия Управления ФСКН России по КБР подвела итоги работы за девять месяцев. 386 преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков выявлено наркополицейскими республики с начала этого года, 219 из них являются тяжкими и особо тяжкими, 75 преступлений связано со сбытом наркотиков. Ликвидировано 37 наркопритонов. Отмечено общее снижение основных показателей по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Объясняется это, по словам выступающих, тем, что многие наркозависимые в настоящее время переориентировались на употребление лекарственных препаратов, которые легально продаются в аптеках, хоть и имеют явное выраженный наркотический эффект, - отметили в пресс-службе ведомства. Сотрудниками управления проверены 20 аптечных учреждений, их руководители вынесены предупреждения о недопустимости безрецептурного отпуска лекарственных средств. Уничтожено 142 охага произрастания диких растений конопли на площади свыше 33 га общим весом 68,7 тонны, значительная часть из которых могла стать объектом незаконного оборота наркотиков. Проверены состояние на учёте в наркодиспансере и имеющие водительские права. В отношении четверых подопечных обращены процедуры для лишения их водительских прав. В 2012 году такую меру пришло применить в отношении 39 человек.

В результате погони найдена похищенная машина

В результате погони найдена похищенная машина. 21 октября в 20 часов экипаж ДПС на автодороге Майский - Октябрьская начал преследование автомобиля ВАЗ-2114, который при развороте пересёк сплошную линию разметки и продолжил движение на высокой скорости. Преследование длилось около 20 километров, автомобили ГИБДД осмотр транспорта и сверка номеров артегатов по информационным базам показали, что номера на автомобиле оказались подложными и принадлежит автомобилю «Киа». А сама машина была похищена из Минеральных Вод. В ближайшее время автомобиль будет возвращён владельцу. Госавтоинспекция призывает жителей республики, владеющих какой-либо информацией о человеке, который недавно передавался на автомобиле марки ВАЗ-2114 (белого цвета) с номерами Е 510 СК, позвонить в полицию по телефонам: 02 или 8-8662-96-10-00.

ПОЛИЦИЯ

В результате погони найдена похищенная машина. 21 октября в 20 часов экипаж ДПС на автодороге Майский - Октябрьская начал преследование автомобиля ВАЗ-2114, который при развороте пересёк сплошную линию разметки и продолжил движение на высокой скорости. Преследование длилось около 20 километров, автомобили ГИБДД осмотр транспорта и сверка номеров артегатов по информационным базам показали, что номера на автомобиле оказались подложными и принадлежит автомобилю «Киа». А сама машина была похищена из Минеральных Вод. В ближайшее время автомобиль будет возвращён владельцу. Госавтоинспекция призывает жителей республики, владеющих какой-либо информацией о человеке, который недавно передавался на автомобиле марки ВАЗ-2114 (белого цвета) с номерами Е 510 СК, позвонить в полицию по телефонам: 02 или 8-8662-96-10-00.

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru

ПРОДАЮТСЯ ДОРОГО йоркширские терьеры - мальчики, 2,5 месяца. Привитые, документы РКФ. Обращаться по телефону 8-928-914-50-20.

Информация для потребителей филиала ОАО «РЭУ» «Владикавказский» на территории Кабардино-Балкарской Республики о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам регулируемых организаций, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системе теплоснабжения за 3 квартал 2013 года.

Школа английского языка! Занятия проводятся с 30-летним опытом преподавания в США. Наборные группы учащихся от 6 до 14 лет, от 15 до 18 лет, от 19 до 21 года, владеющие кабардинским языком. Вос изучают говорить, читать и писать на английском языке. Проводятся индивидуальные утренние и вечерние занятия, также занятия на дому. Записывайтесь сегодня! Занятия начнутся с 28 октября. Учитель не владеет русским и другими языками. Телефон 8-967-417-78-85